



## Više o susjedskoj straži

### Brottsförebyggande rådet (Brå) - (Državni savjet za borbu protiv kriminala)

Tekst se zasniva na *Grannsamverkan i flerfamiljsbus – en guide* (Vodič za susjedsku stražu u zgradama sa više spratova). Na internet stranici Brå's možete pročitati više o tome kako možete raditi sa susjedskom stražom u stambenim zgradama, pronaći informacije o raznim programima lokalnih susjedskih straža i poboljšati razumijevanje na ono na šta istraživanje ukazuje.

[www.bra.se/grannsamverkan](http://www.bra.se/grannsamverkan)

### Saradnja protiv kriminala

Na državnom nivou, organizacija Samverkan mot brott (Saradnja protiv kriminala) radi uz koncept susjedске straže šireći znanje, razvijajući zajedničke smjernice kao i informativne i materijale za obuku.

Organizacije koje čine Samverkan mot brott uključuju policiju, Brå, Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) i SSF (ranije pod nazivom: Stöldskyddsföreningen) kao i osiguravajuća društva, vlasnike imovine i udruženja za pronalaženje smještaja.

[www.samverkanmotbrott.se](http://www.samverkanmotbrott.se)



### Želite li postati koordinator?

Obratite se osobi odgovornoj za susjedsku stražu u vašem kraju za više informacija:

BOSNISKA, SERBISKA, KROATISKA



**Zajedno možemo  
povećati bezbjednost  
u vašem susjedstvu**

# Želite li pomoći u povećanju bezbjednosti u vašem susjedstvu?

## Postanite koordinator i radite sa susjedskom stražom!

Kao koordinator ćete biti uključeni u razvoj vašeg susjedstva. Pomagaćete u stvaranju uslova (uvjeta) za smanjenje kriminala i povećanje bezbjednosti zajedno sa vlasnicima imovine, policijom, opštinom (općinom) i drugima.

### Šta je to susjedska straža?

Susjedska straža je dobra prilika za upoznavanje susjeda i saradnje sa, između ostalih, vlasnicima imovine, policijom i opštinom (općinom), u nastojanju da se stane u kraj kriminala i nedostatku bezbjednosti u susjedstvu. Ljudi zajedno mogu pomoći jedni drugima tako što će paziti jedni drugima domove i druge zajedničke dijelove zajednice kao što su ulazi, prostori za igru i garaže/parkinzi.

### Pogodnosti susjedske straže

Dobro organizovana susjedska straža može:

- smanjiti kriminal u vašem susjedstvu
- podstaći veće učesće i bliže zajednice
- voditi većoj bezbjednosti i mirnom životu onih koji žive i rade u susjedstvu
- povećati povjerenje između stanara i drugih uključenih strana.

Švedske studije programa susjedske straže u stambenim blokovima su pokazale da se stopa kriminala svakodnevno smanjivala za otprilike trećinu zbog aktivnosti u okviru programa.

### Vaš rad kao koordinator

Vaš rad kao koordinator je važan, gdje pomažete da susjedska straža u vašem susjedstvu ima efekta. Uključuje sljedeće:

- primanje i prosljeđivanje savjeta i povratnih informacija između susjeda i primarnog koordinатора
- prosljeđivanje informacija o susjedskoj straži stanovnicima, uključujući osobe koje su se nedavno doselile u susjedstvo
- odgovornost za određene praktične aktivnosti kao što je postavljanje uličnih znakova i podjela naljepnica za prozore/vrata
- učesće u obuci susjedske straže, u kom se između ostalog uči i o provalama i drugim kriminalnim radnjama koje se mogu spriječiti
- stvaranje posvećenosti radu susjedske straže u vašem kraju.

U zgradama sa mnogo stanova, dobra je ideja imati jednog ili dva koordinatore po ulazu. Kao koordinator, stanovi u vašem ulazu će biti vaša glavna odgovornost. Svaki ulaz može imati takozvane sastanke stanara ulaza, na kojima se sastajete sa drugim stanarima kako biste razgovarali o bezbjednosti i miru.

Takođe možete pomoći u kreiranju inspiracije i posvećenosti susjedstva. Ovo ne znači da bi trebali organizovati događaje u cilju sprječavanja kriminalnih radnji; važno je da radite nešto zajedno radi postizanja pozitivnog razmišljanja u zajednici.



### Podrška kao koordinator

Kao koordinator ćete imati pomoć osoba iz nekoliko organizacija. Možete očekivati da dobijete podršku i informacije od drugih učesnika u programu, i iznad svih, od primarnog koordinatora.

Koordinator u vašem susjedstvu se može takođe sresti sa primarnim koordinatom ili drugima uključenim u program susjedske straže i razgovarati o opštim (općim) temama.

### Organizacija

#### Partnerska grupa

Partnerska grupa je odgovorna za propise, resurse, prateći rad i za način na koji se rad razvija. Grupu čine vlasnici imovine, udruženja stanara, policija, opština (općina) i drugi.

#### Primarni koordinator i lokalna grupa za koordinaciju

Primarni koordinator je odgovoran za koordinaciju i organizaciju rada, kao i za to da se pobrine da se obavlja kako treba. Ova osoba takođe prenosi informacije između stanara i partnerske grupe. Takođe može postojati i lokalna grupa za koordinaciju koja planira i sprovodi aktivnosti zajedno sa primarnim koordinatom.

#### Koordinatori

Koordinatori prenose informacije između primarnog koordinatora i stanara koji žive u određenom ulazu. Sasvim je dosta jedan ili dva koordinatore po ulazu.

